

海南召开农业政策性产业扶贫合作平台会议 政银企共建产业扶贫合作平台

□ 本报记者 汪慧 通讯员 郑青

金融扶贫 进行时

6月12日下午,中国农业发展银行海南省分行与省扶贫工作委员会联合举办农业政策性产业扶贫合作平台会议,倡议发起成立产业扶贫合作平台,这是双方继去年联合举办政银企服务脱贫攻坚座谈会之后的又一项深入贯彻海南省委、省政府“三年脱贫攻坚,两年巩固提升”扶贫战略目标的重要举措。

农发行海南省分行、海南省扶贫办与农发行信贷支持的10家海南现代农业企业签订了《海南农业政策性政银企产业扶贫合作平台备忘录》,宣告该平台成立。

创新政银企合作新模式

产业扶贫合作平台发起成立后,将通过进一步创新政银企合作新模式,将省扶贫办的政策指引和组织协调优势、省农发行的政策性银行金融优势和龙头企业技术和资源的优势相结合,紧紧围绕开展合作交流、携手增信、互助互利、融资融智、合力扶贫,通过服务海南现代农业特色产业和生态旅游产业发展,逐步提高海南省贫困地区产业扶贫组织化和综合绩效。

农发行海南省分行行长黄进强表示,农发行作为国家政策性银行,一直以来坚决贯彻党中央国务院脱贫攻坚决策部署,主动适应农村建设投融资创新政策要求,下大力气推动产业扶贫产品、服务和模式创新,通过创新驱动来推进产业扶贫向更宽领域、更深层次、更高水平发展。该行紧紧围绕省热带特色农业和生态旅游这两张王牌,在创新产业扶贫模式方面做了有益的探索。包括创新推广“政府增信+社会资本专业化运营+生产基地规模化经营”的政银企产业扶贫合作模式;推进“万企帮万村”精准扶贫行动;服务农垦“八八”战略等,取得了良好成效。

未来两年内将扩展到三十家企业

农发行联合了省扶贫办以及做大做强海洋渔业带动渔民脱贫致富的国家级龙头企业海南翔泰渔业股份有限公司、海南首个全县域农村生活污水治理捆绑政

府和社会资本合作(PPP模式)的琼中鑫三源水务投资管理有限公司等十家企业,通过整合优化政银企资源配置,充分发挥龙头企业资金、技术、品牌和管理优势,通过在贫困地区创建生产基地、兴办专业合作社等方式,与贫困地区和建档立卡贫困人口形成利益联结机制,有效解决贫困地区“融资难、融资贵”和缺少龙头企业带动等问题,并通过发挥引领示范作用,逐步推动吸收全省更多的重点扶贫龙头企业及产业化龙头企业及大型国企、政府平台等致力扶贫的优质企业参与,坚持把产业扶贫合作平台打造一个合作型、开放型平台,不断把海南产业扶贫推向纵深维度。

据悉,除了与会的十家企业之外,还有十家企业正在辅导考察准备纳入平台,未来两年内将扩展到三十家企业,通过充分发挥各行业领军企业的骨干带动作用,带动广大贫困户摘贫帽,实现“富民又富企”的双赢发展。

会上,海南农发行、省扶贫办以及十家平台企业共同签署了《海南农业政策性政银企产业扶贫合作平台备忘录》,农发行四个支行与翔泰公司、正业中农公司、中部旅游公司等四个平台企业签订了贷款额度合计为3.66亿元的《农业政策性金融支持精准扶贫项目借款合同》。

将继续加大信贷支持力度

今年,海南农发行将重点围绕热带农业、旅游产

业扶贫、海洋产业及美丽乡村建设等领域大力支持,聚焦建档立卡贫困人口“两不愁、三保障”,以“五县一市”为重点,着力推动合作平台企业与县之间精准对接,探索合作平台企业与我省贫困市县的产业扶贫项目需求结对帮扶对接,农发行有关职能部门及各市县支行将积极对接地方脱贫攻坚规划,主动提供融资、融智、融商服务,通过合作平台召集联席会议,建立责任共担机制,分工协作、各司其职,实现资源共享、优势互补,最大限度帮助贫困市县发展产业和经济。今后将以产业扶贫合作平台作为推动产业扶贫的重要载体,继续加大信贷支持力度,结合平台企业未来三年的产业发展及扶贫规划建立产业扶贫合作平台任务清单及项目清单,帮助企业科学设计融资方案,全程跟踪项目进展情况,在风险可控的前提下,全力做好金融服务工作。对优质客户、重点项目开辟绿色通道,简化程序,优先受理、优先审批、优先有效保障扶贫贷款的融资需求,同时着力协调地方政府职能部门按照国家有关要求进一步优化行政审批手续,确保项目尽快落地,贫困群众早日受益。

省扶贫办副主任符立东表示,产业扶贫是脱贫攻坚的关键之策,是变“输血”为“造血”的重要举措,对省农发行不遗余力在创新产业扶贫模式方面所作出的积极探索与行动实施表示赞赏和感谢。

据了解,截至5月末,农发行扶贫贷款余额47亿元,今年计划投放60亿元,直接或间接对全省52%以上的建档立卡贫困人口脱贫解困具有带动帮扶作用。

兴业银行海口分行 特色活动擦亮服务品牌

本报讯(记者 汪慧 通讯员 林依琦)秉持“客户至上”的理念,兴业银行近年来倾力打造出了零售“四大人生”品牌——倡导“活力、健康、绿色”生活方式的“活力人生”信用卡品牌;为客户提供便捷周到专业一站式跨境金融服务的“寰宇人生”出国金融服务品牌;为客户提供全方位财富管理服务的“百富人生”财富管理品牌和为老年客户提供综合性养老金融方案的“安愉人生”养老金融服务品牌。

2017年以来,为更好的服务海南本地客户,围绕“四大人生”品牌,兴业银行海口分行先后推出了一系列客户主题活动,不断改善客户体验,持续推动客户满意度提升,在业内获得了良好的反响。

“二十四节气之春分”养生沙龙。春夏交替时节,如何健康养生成为时下人们较为热门的话题之一,兴业银行海口分行携手海南新建康美兆体检医院举办养生沙龙,并邀请该院院长郭霞教授为大家讲解春分时节的养生之道。活动以精美的“节气食品”和深入浅出的节气解读带领客户一同体验了节气养生的魅力所在。

“解密中国家族信托”客户沙龙。针

对时下流行的财富传承话题,海口分行特邀上海协力律师事务所合伙人付强律师于海口朗庭酒店展开了一场别开生面的财富传承专题讲座,付律师从专业的角度,围绕“如何打破富不过三代的魔咒”主题,通过真实的案例分析,与海口分行零售客户分享婚姻家庭、房屋买卖、遗产继承中可能涉及到的法律问题及解决办法,并把“家族信托”这一稍显陌生的金融概念带给海南地区客户,引起了客户的强烈兴趣。

高尔夫训练营。为丰富客户增值服务体验,该行自5月起连续开展四期高尔夫训练营活动,邀请专业高尔夫教练为客户开展高尔夫培训,让客户通过学习与交流,体验高尔夫球的乐趣,培养客户的健康情趣。

“馥廷”婚礼秀。该行还与朗庭酒店合作举办了“馥廷”婚礼秀主题活动,精心推出的新婚客户专属贵金属产品,受到了新婚客户的青睐。

服务好每一位客户是兴业银行永远的追求,兴业银行海口分行通过形式多样的客户活动,让参与的客户真正感受到了其“真诚服务,相伴成长”的服务宗旨,把“共同兴业、打造美丽人生”的正能量传递给了每一位客户。

邮储海口南宝路支行 获“海南省青年文明号”荣誉称号

本报讯(记者 汪慧 通讯员 梁磊)近日,邮储银行海口市分行南宝路支行喜获“2015-2016年度海南省青年文明号”荣誉称号。

一直以来,南宝路支行立足于打造文明优质服务,通过教育培训和强化管理,不断提高员工的政治素质和业务素质,以员工的高质创造出优质服务的高水平。在发展业务的同时严格把握内控风险,组织员工认真学习行纪行规,观看合规警示教育片,写心得体会,给员工以

深刻的警醒和启示。支行成立至今保持零资金案件发生,零客户有理由投诉的记录。

南宝路支行积极响应海口市“双创”建设工作,承担社会责任。组织员工去社区宣传双创,清扫垃圾,做好门前三包;积极参与社会公益活动,认真做好金融知识进万家宣传工作,新版人民币防伪宣传以及纪念币兑换工作,以实际行动不断践行“普之城乡,惠之于民”的普惠金融责任。

